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Ycri l ìcazinne di po te r i . 

Presidente. La Giunta delle elezioni nella 
tornata pomeridiana d'oggi ha riconosciuto 
non essere contestabile l'elezione del collegio 
di Mauduria, avvenuta nella persona dell'ono-
revole De Cesare. 

Quindi do atto alla onorevole Giunta di 
questa sua comunicazione e, salvo i casi d'in-
compatibilità preesistenti e non conosciuti 
sino a questo momento, dichiaro convalidata 
questa elezione. 

Domani alle 11 sono convocati gli Uffici, 

I n l e r r o g a z i o n i ed ù i l e r p c l l a n z c . 

Presidente Si dia let tura delle altre inter-
rogazioni. 

Monti-Guarnieri. Chiedo di parlare. 
Presidenta. S u c h e ? 
Monii-Ouarnieri. Sopra una interpellanza. 
Presidente. Quando verranno le interpel-

lanze parlerà ! Adesso lasci leggere le inter-
rogazioni. (Si r'de). 

Monti Guarnieri. L'ho presentata da parecchi 
giorni ! 

Presidente. Va bene, va bene ! (Si ride). 
Costa Alessandro, segretario, legge: 

« Il sottoscritto chiede d ' interrogare il 
ministro di grazia e giustizia per conoscere 
se e come risolverà la questione della pro-
messa istituzione delie Sezioni di Pretura. 

« Marsengo-Bastia » 

« I l sottoscritto interroga gli onorevoli 
ministri di- grazia e giustizia e dell 'interno, 
per sapere sé, anche, e specialmente, nell ' in-
teresse delle Opere Pie, intendano clare o 
proporre provvedimenti, di fronte alla con-
dizione fat ta da recente giurisprudenza agli 
amministratori degli Ospedali, r i tenut i per-
sonalmente responsabili dei danni arrecati 
ad un malato da un chirurgo ospitaliero tra-
scurante del suo dovere. 

« Pozzi. » 

« I l sottoscritto chiede di interrogare il 
ministro dei lavori pubblici per sapere se, 
quando e come intenda ordinare la cottima-
zione dei lavori per la deviazione del fiume 
Guà a Cologna Veneta. 

« Venturi . » 

« Il sottoscritto chiede di interrogare il 
ministro di grazia e giustizia sui motivi che 
lo indussero a st ipulare la transazione 24 no-
vembre 189$, relativa al Santuario di Assisi, 
contro il voto del Consiglio di Stato e lo 
esempio di tu t t i i suoi predecessori dal 1890 
in poi. 

« Chiede inoltre interrogare i ministri 
dell ' istruzione e delle finanze per sapere per-
chè si astennero dall ' intervenire in quella im-
portante transazione. 

« Costantini. » 

« I sottoscritti chiedono d' interrogare 
l'onorevole ministro degli affari esteri in-
torno all'uccisione del capitano Vittorio Bòt-
tego e ai provvedimenti ch'egli creda di do-
ver prendere per quanto r iguarda i supersti t i 
delia spedizione. 

« Oliva, Bocchialini. » 

« I sottoscritti desiderano di interrogare 
l'onorevole ministro delle finanze por sapere 
se abbia già imparti to od intenda impart ire 
alle Intendenze di finanza le necessarie istru-
zioni perchè nel conteggiare la tassa di ric-
chezza mobile desistano dall ' ingiusta pretesa 
di applicare agli interessi dei mutui degli 
Is t i tut i di Credito Fondiario, l 'addizionale 
del 2 per cento per le spese di distribuzione, 
contravvenendo allo spirito ed al disposto 
della legge 4 giugno 1894, n. 183. 

« Ferrerò di Cambiano, Casana, Gianolio. » 

« I l sottoscritto desidera d ' in te r rogare 
l'onorevole ministro della pubblica istruzione, 
per conoscere in che modo ha provveduto 
ai la conservazione e pubblicazione dei ma-
noscritti leopardiani, giusta gl ' impegni presi 
nell 'altro ramo del Parlamento. 

« De Nicolò. » 

« Il sottoscritto chiede d' interrogare il mi-
nistro dell ' interno sulle disposizioni che in-
tende prendere per obbligare il municipio 
di Roma a rilasciare in termine determinato 
i certificati di anagrafe richiesti dai Muni-
cipi chiamati a pagare spese di spedalità 
per effetto della legge sulla beneficenza ospi-
taliera di Roma e Decreto 28 agosto 1896, e 
che hanno il diritto di oppugnare la compe-
tenza passiva della spesa per avere gli in* 
fermi acquistato il domicilio di soccorso in 
Roma. 

« Grossi. » 


